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У яскравій когорті визначних людей За
карпаття вагоме місце посідає Августин 
Волошин. З його іменем пов’язане піднесен
ня рівня національної свідомості закарпат
ців, самоусвідомлення себе, як складової 
частини великого українського народу. Як 
Духнович вважається великим будителем 
закарпатських українців у ХЇХ столітті, так 
А. Волошин - найвизначніша постать „Сріб
ної землі” нашого віку.

18 березня 1874 року у подружжя - свя
щеника Івана Волошина і його дружини 
Емілії Зомборі - народився хлопчик, якому 
щасливі батьки дали ім’я Августин. Дитячі 
•роки пройшли у мальовничому гірському 
селі Келечин. „Там я уродився, - пригаду
вав А. Волошин, - там одержав першу науку. 
За те я все мило і благодарно згадую сесе 
святоє для мене місце, цілоє родноє село, 
всіх жителів його”.

З 1883 до 1892 рр. він навчається в ужго
родській гімназії, а в 1892-1893 рр. студіює 
богослов’я в Ужгородському Теологічному 
Ліцеї. Один із його соратників Августин 
Штефан писав, що „як визначний студент, 
був посланий до Центральної Семінарії при 
Пазмакь університеті в Будапешті”. У зв’яз
ку з хворобою Волошин був змушений у і 893 
році переїхати до Ужгорода і тут закінчити 
навчання на теологічному факультеті. Тут 
Августин Волошин одружується на дочці 
професора Ужгородської гімназії Ірині 
Петрик з роду Олександра Духновича.
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Протягом всього спільного життя вона була 
надійним помічником свого чоловіка. Її 
передчасна смерть 13 березня 1936 року від 
злоякісної пухлини вуха стала великою 
трагедією для А. Волошина.

22 березня 1897 р. А. Волошин був висвя
чений у священики і почав служити капела
ном в Ужгороді, тоді ж розпочинається його 
педагогічна діяльність. Він здобув не тільки 
вищу теологічну освіту, але й домігся знач
них успіхів у світській науці. В 1899 р. після 
успішного закінчення Вищої Педагогічної 
школи в Будапешті він одержав диплом 
професора математики і фізики. Це дало 
йому право протягом тривалого часу викла
дати в Ужгородській вчительській семінарії, 
а згодом й очолювати цей престижний освіт
ній заклад нашого краю.

Найбільша заслуга Августина Волошина 
полягала в тому, що він писав книги, шкільні 
підручники і робив це, як правило, на власні 
кошти. Сьогодні відомо, що він є автором 42 
книг. Назвемо тільки деякі з них: „Методи
ческая Грамматика карпаторусского языка 
для народных школ” (1899), „Читанка для 
угро-русской молодежи” (1900), „Азбука” 
(Ужгород, 1904), „Азбука і перша читанка для 
І кл. народних школ на русском язиці” 
(Будапешт, 1905, 1913), „Малая Библия для 
низших кл. народных школ” (1904), „О пись
менном язиці Подкарпатських русинов” 
(1920), „Педагогика и дидактика для учи
тельських семинарій” (1920), „Исторія педа
гогики для учительських семинарій” (1923), 
„О соціяльном вихованю” (1924) та багато 
інших.

Перу Августина Волошина належить 
багато віршів, оповідань, повістей, п’єс. Його 
історична драма „Фабіола” ставилася не 
тільки на закарпатській сцені, але і в Празі. 
Про драму А. Волошина „Марійка-Верховин- 
ка” А. Штефан писав, що вона „найкраща 
дотеперішня карпатоукраїнська драма”. З 
іменем А. Волошина пов’язано виникнення і 
діяльність товариства „Просвіта”. Він по 
праву вважається першим просвітянином. 
Велика його заслуга в тому, що „Просвіта”
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стала масовою організацією, яка охоплювала 
всі здорові сили українців краю.

Політикою Августин Волошин почав 
займатися вже на початку століття. Він 
постійно видавав політичну газету, останній 
номер якої вийшов 16 березня 1939 року 
(„Наука”, „Свобода”, „Нова свобода”). 
Протягом всього міжвоєнного періоду А. Во
лошин очолював Християнсько Народну 
партію. Неодноразово обирався депутатом до 
празького парламенту.

26 жовтня 1938 р. чехословацький уряд 
призначив А. Волошина прем’єр-міністром 
Підкарпатської Русі - такою тоді була офі
ційна назва нашого краю. Тріумф А. Волоши
на - політика припадає на березень 1939 
року, коли Сойм Карпатської України обирає 
його Президентом самостійної держави. 
Однак тоді ж А. Волошин змушений був 
емігрувати, бо на територію краю вступили 
війська фашистської Угорщини. Він спочатку 
вважав, що Угорщина зробила інтервенцію 
без відома Німеччини, яка обіцяла свій 
протекторат, і намагався зв’язатися з нею. Та 
через деякий час зрозумів - Гітлер про це 
знав. І коли А. Волошин давав інтерв’ю 
кореспонденту агентства Рейтер , то прямо 
відповів: „Німці нас ганебно обманули...”.

З 1939 до 1945 року місцем його осідку 
була Прага. А. Волошину запропонували 
викладати в Українському Вільному Універ
ситеті. Тут він пройшов шлях від рядового 
викладача до продекана філософського 
факультету і ректора. У Празі Волошин 
написав історичну п’єсу „Князь Лаборець” і 
драму „Син Срібної Землі Юрій Довжа”, але 
гітлерівська цензура не дозволила їх опублі
кувати. Така ж доля спіткала й інші твори А. 
Волошина, зокрема оповідання з верховин
ського життя „У плаю”, переклади творів св. 
Августина „Божий Город” та „Ісповідання”. 
Єдине, що йому вдалося там видати, це 
„Молитовник св. Иосифа” і „Фабіолу”. У цей 
період свого життя А. Волошин завершив 
працю над фундаментальною „Педагогічною 
Хрестоматією”, однак ця двотомна книга так 
і залишилася в рукописі.
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У 1945 році до Праги вступили радянські 
війська. Перше знайомство Августина Воло
шина з органами НКВС відбулося 11 травня. 
Однак тоді все обійшлося. У нього забрали 
ключі від ректорської канцелярії та архів. 
Можливо, для того, щоб „заспокоїти” похи
лого віку людину, президентові видали 
„бумагу”, згідно з якою він міг продовжува
ти займатися своєю роботою, не баялись 
арешту. Та невдовзі Волошина заарештували 
вдруге і перевезли до Москви. Там його 
помістили в одну з камер-одиночок Лефор 
тівської тюрми.

В. І. Марчук із Житомирщини пригадував: 
„Сидів 8 місяців у Лефортівській тюрмі. 
Зразу після дня Перемоги до мене в камеру- 
одиночку помістили Августина Івановича 
Волошина - Президента Карпатської Украї
ни. Це був невисокий, повний чоловік, років 
йому було за 70. Вік мав хворий шлунок і не 
міг їсти. Свою їжу віддавав мені. Потім до нас 
підсадили ще якогось Барковського. Це був 
стукач, але ми цього не знали. Він заводив 
провокаційні розмови і потім доносив слід
чому. Пам’ятаю такий випадок. Я не знав 
жодної молитви і Волошин вчив мене „Отче 
наш”. Коли наступного разу мене викликали 
на допит, слідчий сказав: „Ну, как „Отче 
наш” выучил уже”? Тоді я не догадався, 
звідки слідчий знає про молитву. Хто такий 
Барковський, дізнався в Бутирській тюрмі 
від одного викладача військової академії, до 
якого теж підсаджували Барковського.

Кожного дня Волошин розповідав про 
життя Ісуса Христа, також про себе, як він 
їздив до Риму, до Праги. Я дізнався, що 
Волошин зустрічався з Ріббентропом, Степа
ном Бандерою і Мельником, казав, що його 
звинувачують у германофільстві. Це слово я 
вперше почув від нього, і воно мені за
пам’яталося.

Одного разу в камері Волошин писав 
заяву на ім’я Молотова. В цій заяві він зазна
чив, що. його заарештовано несправед
ливо, що він громадянин іншої держави. 
Пригадую початок заяви: „Премьер-министру 
господину Молотову от бывшего премьер-
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министра Закарпатской Руси доктора Во
лошина”.

З кожним днем Августин Іванович слаб
нув. Навіть сам вже не міг виходити на 
прогулянку. Ми брали його під руки і виво
дили гуляти. Одного разу він попросив його 
залишити. Коли ми повернулися з прогулян
ки, у камері його не застали. Два місяці був з 
нами. На все життя запам’ятав я цю добру і 
розумну людину”.

І дійсно, після чергового допиту здоров’я 
А. Волощина різко погіршилося і його пере
везли в Бутирську тюрму. Смерть наступила 
19 липня 1945 р. Так закінчилося життя 
видатного педагога, просвітителя, видавця, 
мецената, громадсько-політичного діяча, 
Президента Карпатської України, видатної 
постаті нашого краю XX століття Августина 
Волошина.

ххх

Уже при житті Августина Волошина 
з’явилася велика кількість праць про нього. 
Вже тоді з’явилися перші книги, в яких 
аналізувалася його творчість. Возз’єднання 
Закарпаття з Радянською Україною на трива
лий проміжок часу поставило „табу” над 
дослідженням життя і діяльності А. Волоши
на. Виняток становила зарубіжна історіогра
фія. Починаючи з 1990 р., а особливо після 
проголошення незалежності України, вітчиз
няні дослідники все частіше зверталися до 
багатогранної творчої спадщини видатного 
педагога і мислителя, почали видаватися 
змістовні праці про А. Волошина. На сьогод
нішній день їх вже налічується більше сотні.

Пропонований вам бібліографічний 
покажчик, який виходить в світ до 50-ої 
річниці з дня смерті А. Волошина, є першою 
спробою зібрати воєдино його праці, підруч
ники, статті, звернення тощо, які нам відомі. 
Вважаємо, що пророблена робота значно 
полегшить науковцям дослідження життєво
го шляху і творчості президента Карпатської 
України. Сьогодні, коли різко зростає інтерес 
до вивчення історії рідного краю та його



визначних представників, корисним буде 
поява такого бібліографічного покаж
чика серед вчителів, студентів та учнів 
шкіл.

Автори намагалися в міру їх можливостей 
довести бібліографію до'сьогоднішнього дня, 
тобто до кіння 1994 року. У процесі роботи 
над покажчиком, укладачі користувалися 
різними джерелами, зокрема працями А. 
Штефана, П. Р. Магочія, П. Стерча-, В. Гренджг 
Донсього та ін. Нами вказані всі відомі нам 
праці А. Волошина. Добре усвідомлюючи, що 
цей перший покажчик є далеко не повним, 
автори його просять читачів надсилати свої 
побажання щодо поліпшення і повноти 
подачі матеріалів.

Даний покажчик складається з короткої 
біографії, хронології життя і діяльності 
Августина Волошина, бібліографії праць 
видатного педагога та історико-біографічної 
літератури про нього. У першому розділі 
„Підручники, книги, спогади” даються 
основні першодруки, тобто показано де й 
коли видавався той чи інший твір. Другий 
розділ бібліографії включає статті, промови і 
звернення А. Волошина, які в свій час були 
видрукувані на сторінках збірників, кален
дарів, журналів і газет. Персоналії на інозем
них мовах даються наприкінці розділу. 
Третій розділ бібліографії - це художні 
твори, написані А. Волошином під псевдоні
мами Андрій Верховинський і Іванович. 
Переважну їх більшість нам не вдалося 
розшукати, а тому подаються виключно ті, 
про які знаємо достеменно.

Література про життєвий шлях і діяль
ність Волошина поміщена у двох параграфах 
розділу „Література про життя і діяльність 
Августина Волошина”. Ми вважали за необ
хідне окремо виділити праці про Волошина, 
опубліковані вітчизняними дослідниками, а 
окремо - зарубіжними. З такого поділу 
читачам стане зрозуміло, з якого часу Авгус
тин Волошин знаходився в центрі уваги 
вітчизняних вчених. Праці вітчизняних та 
зарубіжних істориків даються не за хроноло
гією, а за алфавітом.
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ХРОНОЛОГІЯ життя і діяльності 
АВГУСТИНА ВОЛОШИНА

1874 18 березня в селі Келечин Волівсько- 
го округу (нині Міжгірського 
району) у подружиш священика 
Івана І Емілії Волошинів народився 
хлопчик, якому щасливі батьки дали 
ім’я Августин.

1883-1892 Навчався в ужгородській гімназії.

1892-1896 Студіював теологію в ужгородському 
теологічному ліцеї, одночасно
навчаючись на фізичному факуль
теті Будапештського універси
тету.

1896 24 листопада одружується на дочці 
професора ужгородської гімназії 
Ірині Петрик.

1897 - 22 березня висвячений і почав 
служити капеланом в Ужгороді.

1899 Виходить перший підручник А. Во
лошина „Методична граматика”.

1899-1900 Одержав диплом професора мате
матики і фізики після успішного за
кінчення Вищої Педагогічної Школи 
в Будапешті. Це дало йому можли
вість і право викладати дані пред-

• мети в ужгородській вчительській 
семінарії.

1900-1917 Працює професором ужгородської 
вчительської семінарії.

1903—1918 Редактор газети „Наука”, яка вида
валася народною мовою.
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1902 Співзасновник акціонерного това 
риства „УШО”, яке мало свою 
друкарню та книгарню і видало 
десятки книг та підручників.

1917-1938 Працює директором ужгородської 
вчительської семінарії.

1918-1919 Активна політична діяльність у 
складі Ужгородської Народної Ради, 
в об’єднанні всіх Рад в єдину 
Українську Центральну Народну 
Раду, яка 8 травня 1919 р. прийняла 
рішення про включення краю до 
Чехословацької Республіки.

1920-1938 „Наука” виходила під назвою 
„Свобода”.

1920-1923 Співробітництво з тижневиком, а 
згодом щоденником „Русин”.

1920 Співзасновник Підкарпатського бан
ку'в Ужгороді.

1920 9 травня - день заснування товари
ства „Просвіта”, одним з ініціаторів 
якого був А. Волошин.

1921-1924 Участь у виданні місячника „Коопе
ратива”.».

1923-1938 Співробітництво з історичним
часописом „Підкарпатська Русь”.

1923 Видає підручники „Наука стилізації” 
і „Методична граматика”. Для 
учительських семінарій пише підруч
ники „Педагогика и дидактика”, 
„Исторія педагогики”, „Коротка 
історія педагогіки”, а також праці 
„Памяти Александра Духновича” і 
„Дві політичні розмови”.

1924 Видає „Педагогіку і дидактику”, „О 
соціяльном вихованні”, „Фізику”.

1925-1929 Посол у Празькому парламенті від 
Народно-Християнської партії.

1929-1939 Співробітництво з „Учительським го
лосом”.

1930 Засновник і почесний член „Учитель
ської Громади”.
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1932—1938 Співробітництво з „Українським
словом”.

1932 Видає підручник „Дидактика”.

1935 Виходять праці Волошина „Педаго
гічна психологія” і „Логіка”.

1938-1939 3 7 липня 1938 р. до 16 березня 1939
року виходить газета „Нова свобода” 
- орган Народно-Християнської 
партії, а згодом урядова газета 
Карпатської України.

1938 11 жовтня А. Волошин посів посаду
державного секретаря в автономно
му уряді А. Бродія.

1938 Після арешту Бродія за проугорську.
діяльність, 26 жовтня НОВИМ прем’єр; 
міністром Прага призначає А. Воло
шина.

1938 Волошин обирається почесним 
доктором Українського Вільного Уні
верситету в Празі.

1939 12 лютого відбулися вибори до 
Сойму Карпатської України, на яких 
було обрано 32 послів до першого 
українського парламенту на За
карпатті і серед них А. Воло
шина.

1939 14 березня у зв’язку із складною
міжнародною обстановкою і фактич
ним розпадом Чехословаччини, 
Волошин проголошує незалежність 
Карпато-української держави.

1939 15 березня проходили шість історич
них засідань Сойму, на одному з 
яких Карпатська Україна була 
проголошена незалежною державою, 
а А. Волошин одноголосно (22 пос
ли) обраний першим її прези
дентом.

1939 У березні Волошин залишив терито
рію Карпатської України з надією 
врятувати самостійність краю. На 
березень-квітень 1939 р. припадають 
поїздки колишнього президента по 
різних європейських столицях 
(Румунія, Югославія, Німеччина).
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1939—1945

1945

1945

1945

А. Волошин на еміграції. Після 
відвідин цілого ряду європейських 
столиць, він обрав місцем осідку 
Прагу. Тут він спочатку викладав 
педагогіку, а в 1945 р. працював 
ректором Українського Вільного 
Університету. У Празі Волошин 
написав історичну п’єсу „Князь 
Лаборець” і драму „Син Срібної 
Землі Юрій Довжа”, опублікував 
оповідання з верховинського життя 
„У плаю”, переклади творів св. Ав
густина „Божий Город” та „Іспові- 
дання”. Не вдалося видати „Педаго
гічну дидактику”, „Педагогічну мето
дику” і двотомну „Педагогічну 
хрестоматію”. Можливо, їх конфіску
вало німецьке гестапо.

14 травня відбувся перший арешт А. 
Волошина співробітниками НКВС.

21 травня його вдруге заарештували, 
причому незаконно, як громадянина 
суверенної держави, не пред’явивши 
навіть ордеру на арешт і вивезли до 
Росії. Волошина помістили до Лефор- 
тівської тюрми в Москві, а після 
різкого погіршення стану здоров’я, 
перевели до Бутирської тюрми.

19 липня, як зафіксовано у рішенні 
медичної експертизи, Августин 
Волошин помер на параліч серця.
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1, ПІДРУЧНИКИ, КНИГИ, СПОГАДИ

1. Волошин А. Методическая грамматика угро- 
руского литературного языка для народных школ, - 
Ужгород, 1901.

2. Волошин А. Азбука и нерва читанка для 
первого класса народных школ на руськом языць. - 
Будапешт, 1905; Друге видання: 1913.

3. Волошин А. Азбука угро-руського и церковно- 
славянского чтенія. - Ужгород, 1904; Друге, трете, 
четверте, п’яте, шосте, сьоме видання: 1913, 1916, 
1919, 1920, 1921, 1924.

4. Волошин А. Азбука угро-руського языка. - 
Ужгород, 1916.

5. Волошин А. Методическая граматика карпато- 
руєького языка для низших клас народных школ. - 
Ужгород, 1923.

6. Волошин А. Наука стилизаціи для ІУ, У и УІ 
клас народных школ. — Ужгород, 1923.

7. Волошин А. Практична граматика руського 
языка для народных горожанских и середних школ: 
у 2-х ч. ■- Ужгород: Уніо, 1927-1928; друге видання: 
1928.

8. Волошин А. Физика для народных и горожан
ских школ и для низших клас гимназій. - Ужгород, 
1924.

9. Волошин А. Педагогика и дидактика. - Ужго
род, 1924.

10. Волошин А. Наука о числах для І и ІІ кл. нар. 
школ. - Ужгород, 1919.
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11. Волошин А. Наука о числах для ІІІ кл. нар. 
школ. - Ужгород, 1919.

'12. Волошин А. Наука о числах для ІУ кл. нар. 
школ. - Ужгород, 1919.

13. Волошин А. Педагогика и дидактика для 
учительських семинарій, - Ужгород, 1923.

14. Волошин А. Исторія педагогики для учитель-' 
ських семинарій. -- Ужгород, 1923.

15. Волошин А. Читанка для утрорусской моло
дежи. - Ч. І-ІІ. - Ужгород, 1900.

16. Волошин А. Буквар. - Ужгород, 1904.

17. Волошин А. Мала Біблія для низших кл. нар. 
школ. - Ужгород, 1904.

18. Волошин А. О соціяльном вихованю. - 
Ужгород, 1924.

19. Волошин А. Педагогічна психологія. - 
Ужгород, 1935.

20. Волошин А. Логіка. - Ужгород, 1935.

21. Волошин А. Коротка історія педагогіки для 
учительських семінарій. - Ужгород, 1923.

22. Волошин А. Дидактика. - Ужгород, 1932.

23. Волошин А. Спомини: Релігійно-національна 
боротьба карпатських, русинів-українців проти 
мадярського шовінізму. - Філадельфія: Карпатський 
голос, 1959; видання друге, перероблене.

24. Волошин А. Що хоче угро-руський народ. -- 
Ужгород, 1918.

25. Волошин А. Памяти Александра Духновича. 
- Ужгород, 1923.

26. Волошин А. Подкарпатська Русь. - Ужгород, 
1936.

27. Волошин А. Про шкільне право будучої 
української держави. - Прага, 1942.

Н. СТАТТІ, ПРОМОВИ, ЗВЕРНЕННЯ

28. Волошин А. Бесіда на анкеті о шкільній 
реформі 11.ІУ.1929 в Празі//Подкарпатска Русь. - 
Ужгород, 1929. - р. 6. - № 8-9. - С. 171-178.
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29. Волошин А, Бесіда посла і -председателя ПТПР 
при одворенню ІІІ загального з’їзду//По дкарпатска 
Русь. - Ужгород, 1928. - р. 5. — № 8—9. — С. 178-180.

30. Волошин А. Бесіда председателя Педагогично
го Товариства на ІІ загальним з’їзді 8.У. 1926//Под- 
карпатска Русь. - Ужгород, 1926. - р. 3. - № 6. - С. 
129-132.

31. Волошин А. Братское слово ко вьрным сынам 
греко-католицькоь церкви. - Ужгород: Уніо, 1922.

32. Волошин А. Двь полытични розмовы//Книж- 
ка „Русина”. - Ужгород, 1923. -*№ 3.

33. Волошин А. Примітки на „Меморандум”, 
публікований в „Русскім народнім голосі”. 8.ХІІ.
1937. - Ужгород: Учительська Громада, 1938.

34. Волошин А. Демократична шкільна реформа 
/До питання новелизаціь шк. законів // Подкарпат- 
ска Русь. - Ужгород, 1928. - р. 5. - № 8-9. — С. 
181-186.

35. Волошин А. О письменном языць подкарпат
ских русинов//Выд. Т.Й, Лит. наук, оддьл. - 
Ужгород, 1921. - № 1. '

36. Волошин А. Оборона кирилики: Як обороня
лися підкарпатські русини проти останнього акту 
мадяризації перед переворотом?//Науковий збірник 
Товариства „Просвіта”. ~ Ужгород, 1973. - Т. 12. - С. 
87-117.

37. Волошин А. Прелат-протоіреер Д-р Василь 
Гаджега//Науковий збірник Товариства „Просвіта”.
- Ужгород, 1938. - Т. 13-14. — с. 5-9.

38. Волошин А. Руська країна і чехи//Руська 
країна. - 1919. - 15 січня.

39. Волошин А. Хто буде з нами?//Руська країна.
- 1919. --22 січня.

40. Волошин А. Наш церковный вопрос//Руська 
країна. - 1919. - 29 січня.

41. Волошин А. Міркуйме, не пилуйме!//Руська 
крайна. - 1919. - 29 січня.

42. Волошин А. Пану Гаіаткови//Русин. - 
Ужгород, 1923. - 10 березня.

43. Волошин А. За існовання і розвиток това
риства Просвіта//Календар Просвіти. - Ужгород,
1938. - С. 70-72.

44. Волошин А., Ревай Ю. Вписуйтесь в члены 
Педагогичного Товариства//Подкарпатська Русь. - 
1925. - Т. 2. - № 1. - С. 16.
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45. Волошин А. К вопросу політичної консоліда- 
ції//І’усии. - Ужгород, 1923. - 25 лютого.

46. Волошин А. Моя родина//Весна. - Ужгород, 
1923. -С. 1-2.

47. Волошин А. Заснований й розвиток „Просві-. 
ти”//Просвіта. - 1991. - № 1.

48. Волошин А. Промова з нагоди 10-літнього
ювилею прилучення Підкарпатської Руси до Че
хословацької Республіки//Свобода. - 1929. -
18 липня.

49. Волошин А. Яка праця чекає нас для підне
сення освіти серед населення?//Свобода. - 1922. - 16 
липня.

50. Волошин А. Промова з нагоди створення 
„Народного Дому” вУжгороді/'/Свобода. - 1928. - 11 
жовтня.

51. Волошин А. Жіноче питання//Свобода. - 1934. 
- 31 травня.

52. Волошин А. Привітання президенту Чехосло- 
ваччини//Нова свобода. - 1938. - 2 грудня.

53. Волошин А. Різдв’яна промова прем’єра 
Карпатської України, оголошена по радіо на Святве
чір до українського народу//Нова свобода. - 1939. - 
11 січня.

54. Волошин А. Ііво актуальні проблеми Карпат
ської України//Нова свобода. - 1939. - 12 січня.

55. Волошин А. Солодкий мій народе!//Нова 
свобода. - 1939. - 14 лютого.

56. Волошин А. З пертим числом українського 
щоденника/'/Нова свобода. - 1938. - 15 червня,

57. Волошин А. Якої автономії вимагаємо?//Нова 
свобода. - 1938. ~ 15 серпня.

58. Волошин А. „Адмініетраційна екстеза”. 
Промова при відкритті зборів Першої Української 
Центральної Народної Ради//Нова свобода. - 1938. - 
6 вересня.

59. Волошин А. Хто винен?//Нова свобода. -
1938. - 27 вересня.

60. Волошин А. До всіх громадян Карпатської 
України//Нова свобода. - 1939. - 8 лютого.

61. Волошин А. До всього українського народу. 
Відозва уряду Карпатсько' д .раїни//Нова свобода. -
1939. - 15 лютого.
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